



重庆网络广播电视联盟第四片区工作会在彭召开

领略苗乡风情 推进媒体融合

本报讯(记者 钟建 冉江陵)12月14日至15日,重庆网络广播电视联盟第四片区工作会在我县召开,就媒体深度融合发展进行采风、交流。

来自重庆广播电视集团网络广播电视台,黔江区、涪陵区、南川区、綦江区、丰都县、垫江县、武隆区、石柱自治县、秀山自治县、酉阳自治县、彭水自治县等融媒体记者齐聚彭水,开启一段探寻彭水高质量发展“密码”的美妙旅程。

媒体团先后来到蚩尤九黎城景区、摩围山景区等地进行采风活动。在蚩尤九黎城,媒体团被景区地标“九黎宫”气势恢弘的造型和苗族风情文化深深吸引,大家纷纷拿起镜头

记录这集苗族文化于一体的宏伟华丽、精美绝伦宫殿。在摩围山景区,高山、森林、石林、绝壁、漫山云雾、日出日落等生态旅游资源纵横交错,一步一景,各有别致,大家游览了飞云口景点和森林木屋,与大自然亲密接触,感受生态韵味。

采风过程中,媒体团围绕媒体融合、旅游发展、新城建设以及自然与人文景观等主题,深入彭水景区、城区、乡村,通过城市联动、媒体联动、平台联动,全景式展示彭水的旅游之“美”、新城之“新”和产业之“特”,全方位展现彭水积极融入成渝地区双城经济圈建设,全力推动高质量发展创造高品质生活的新貌。

“这两天的采风活动,我们领略了摩围山的优美的自然风光,也感受了蚩尤九黎城厚重的苗乡文化。”垫江县融媒体中心主任周亚飞说,彭水是一个好山好水好风光、美景美食美生态的地方。在彭水,“绿水青山就是金山银山”得到了最好的生动实践,衷心祝愿“世界苗乡·养心彭水”这块金字招牌越来越亮,也衷心祝愿彭水的明天更加美好。

在随后开展的业务培训会上,重庆广播电视集团网络广播电视台市场部采编人员杨毅然主要围绕媒体平台内容管理、新闻素材、内容发布、栏目管理、直播管理等内容进行专题培训。



近日,在保家镇三江村祥瑞草莓采摘园,空气中到处弥漫着草莓的清香,大大小小的草莓从绿叶中探出了头,色泽诱人,飘香四溢,游客们纷纷拿着篮子忙着采摘,体验采摘乐趣。

记者 谢云芳 摄影

这个乡,每名党员都有“责任田”

(上接1版)

“现在就是安逸,搞好自家卫生,还有奖励!”晏建斌高兴地说,今年他通过积分兑换的方式,兑换了日用品。“环境越是干净整洁,村上的奖励就越多,这个好日子,越过越安逸、舒心。”

樱桃井村共有4个村民小组,200多户村民。该村依托紧邻摩围山景区的优势,引导村民大力发展乡村旅游。目前,全村4个村民小组都有乡村旅游点,共有农家乐20余家,高山避暑纳凉民宿房间1100多间。

然而,随着乡村旅游的发展,每到夏天村里接待游客每天都要突破1万人,用电、用水、环境卫生都是很大考验。如何抓好乡村管理、加强基层治理就成为一道必须破解的难题。

“抓乡村旅游,干净整洁的乡村环境是基础。”樱桃井村党支部书记王海霞说,在乡村治理过程中,村里以环境卫生治理为突破口,将全村200多户村民全部纳入积分制评比范围,激励大家建设美丽乡村,融入景区发展,建设幸福家园。

“我们坚持党员带头,做给群众看,带着群众干,共同建设美丽乡村。”王海霞说,党员以身示范责任“在田”,乡村治理的方案不断得到优化。特别是随着水、电、路、通讯、文体设施等不断完善,乡村旅游、乡村产业逐渐成型,群众增收渠道增加,村民们的思维方式发生很大变化。正如晏建斌所说一样,大家现在都是比环境谁家干净,比的是干劲。

“美丽乡村不仅有面子,更有里子。”王海霞说,让每位党员耕耘自己的“责任田”,利用人熟地熟的优势,推动乡村治理,把乡村建设得更加美丽,让党员的责任田,变成村民的幸福田。

农旅融合“希望田”

近段时间,润溪乡莲花寺村布福娜采摘完毕,预计产值400多万元。

布福娜学名黑老虎,在苗语中意为“美容长寿之果”,是传统苗药材。布福娜全身都是宝,果能食用,根藤可药用。每年采摘季,外形似菠萝又似葡萄的紫红色大果挂满深山,美丽异常。

说起布福娜,必须感谢党员熊刚。2016年,熊刚建立中药材示范基地,从湖南引进7.5万株种苗。就这样,布福娜在莲花寺村扎下了根。

“我是党员,我带头!”熊刚说,他作为一名党员、布福娜产业发展的带头人,他的责任田就是做好布福娜种植和产品的研发及销售,带动更多村民增收致富。

熊刚是这样想的,也是这样做的。这几年,他先后投入1700多万元,建成布福娜核心种植区、育苗基地、高山避暑纳凉点、初加工中心以及精深加工厂。

熊刚说,布福娜种植基地成立7年多来,通过流转土地、劳务用工、固定分红等方式,带动润溪乡近250户农民致富,平均每户每年增收2000多元。

如今,这片基地成为国内最大的人工布福娜种植基地。熊刚以布福娜为元素,建起星空民宿露营地,成功打造农旅融合项目,游客来这儿打卡,能够烧烤露营、夜赏星空,带给游客不一样的游玩体验。

走进布福娜种植基地,村民忙碌田间,游客漫步露营地,一幅充满诗情画意的乡村画卷徐徐展开。目前,在像熊刚一样的基层党员的带动和服务下,润溪乡已经建成了乡村旅游点40余个,年接待游客60多万人,一个个农旅融合项目正逐渐打造成乡村振兴的“希望田”。

彭水城区公交票价调整听证会举行

本报讯(记者 钟建 周末军)12月13日,彭水城区公交票价调整听证会在县发改委会议室举行。人大代表、政协委员,经营者代表,乘客代表、政府有关部门负责人及社会组织代表等21人参加。

会上,定价听证方案提出人陈述了定价听证方案,定价成本监审人介绍定价成本监审结论及相关情况。

据介绍,本次价格调整以2017年至2019年成本监审作参考,本着既要遵循市场经济规律,又要体现公交的社会公益性原则和广大居民承受能力,参考市内区县公交车票价执行标准,结合我县实际,拟订对县城区公交现行票价1.00元/人次调整为2.00元/人次。对使用公交普通卡乘坐的(方案一:实行7.5折优惠后1.5元/人次;方案二:实行8折优惠后1.60元/人次;方案三:实行8.5折优惠后1.70元/人次;方案四:实行9折优惠后1.80元/人次。),学生卡执行1.00元/人次。

随后,各听证代表就定价听证方案进行了询问,围绕定价方案的必要性、合理性、可行性,从不同角度充分表达了社会各界的意见和观点。同时,定价听证方案提出人、定价成本监审人对听证代表提出的问题一一回答。

县发改委相关负责人表示,将对听证会参加人的意见进行认真汇总、整理、研究,作为政府价格决策的重要参考依据,对公交票价调整方案进行进一步修订,连同听证报告上报县政府审议,待审批后执行,最终的方案将适时向社会公布。

科技特派团进村入户

开展蔬菜标准化种植技术培训

本报讯(记者 李光泽 王玉梅)12月13日,国家乡村振兴重点帮扶县彭水科技特派团大宗蔬菜组到新田镇马峰社区开展蔬菜标准化种植技术培训服务,着力推动乡村产业发展,强化科技和人才支撑,助力彭水蔬菜产业高质量发展。

培训会上,技术专家围绕辣椒标准化栽培技术、茄子标准化栽培技术、蔬菜集约化育苗技术等开展讲座培训,对学员提出的蔬菜嫁接、病虫害绿色防控及灾害防治等进行了技术指导。

“今天来参加培训,学习茄子、海椒的种植技术,下午还实地考察蔬菜种植,从这里面学到了不少的经验。”参加培训的学员董小英说,此次技术培训从生产实践出发,理论联系实际,针对性强,重点突出,开阔了视野,增长了见识,让大家受益匪浅。接下来,将认真汲取借鉴各位专家的意见建议,努力把本次培训会学习到的成果转化到生产种植之中,着力在蔬菜优质高效标准化生产上下功夫,使蔬菜生产朝着优质、高效、标准化的方向前进。

培训结束后,参训人员前往蔬菜基地实地学习,专家们在田间地头与基地的技术人员及周边农户进行了深入交流,解答茄子、辣椒等蔬菜大棚种植方面的问题。此次活动通过讲座培训、技术服务等形式,为蔬菜产业打造成特色鲜明的农业支柱产业提供强有力的智力支撑。